41. (o) OpiCw v Tuxaia petaBAnty Y :=26X 0O X:i O dx _ 1

20 dy 20
() = 6°x,
dy -0y/20 1 1 o2
f = f,(yF2| = 6e9¥p= = ZY
) = Lo Lo L
W= ZGEEXi = nYi ~ X
i=1 i=1

® Plaswsq) = 1-a O Pm<205X,<q[ = 1-a.

Ma m X2 Taipvoups BIGCTNHA iCwV OUPWV

0 X2 ,<205X,sx?, O — - [x? _<@s- 1 y?
2n—1,E i=1 2n,E 2 Xi 2n1—E ZZXi 2nE
i=1 i=1
a
(y) =010 O 520.05
X fa09s =6.571, X3 405=23.68.
;

— _in 7

n=7, X = 936 = % 0 Y X, =655.2
=

Apa éva 90% AE.yia 10 6 civaiTo

%.57%% %m % (0.05,0.018).

2
42. (q) Y:B%Jﬂo:%:mm, s? :%Eg(xi—i) :3(323.5):46.21
i=
o 25+.+32 233 1 2
Y= TR =""T=233 c==[y Y, -Y) ==0(834.1)=92.68
10 10 > = 9 Jl(J ) [{ )=
, . . o .
Apa Jia ekTignon yia v Tmogcémra  —5-  givalr n
Oy
G4 S 46.21
%X = X = 0 = 0499
G sz 9268

(B) ( )SX n—l |:| (m _1‘)8‘( ~x 2

m-1
x Oy

2 a2
Oy

297 7 Pmana
oy S




2 2

2

o
0F LX< TX o F X
m—1,n—L1—E SY (o) m—1,n—LE SY

AVTIKAOIOTWVTAS aTNV TIo TTavw oxéon 1a dedopéva NG GoKNong,

Kal aQoU Fg;005=4.82 Ko Fy70975 =0.2381,
2

£va 95% AE. yia 0 A6y 2% givan o (0.119, 2.405),
g

Y

43. X =# Twv aTOPWY TTOU UTTOCTNPICoUV TN 8avartiki ToIvi

X ~ Bin(1234, p), p=2=8% _g79
n

X; ~ Bernoulli(p)
f(x.p) = p*@-pf* O  logf(x.p) = xlogp+(n-x)log(L-p)

d : 1- 9? : 1-
a—plogf(x,p) = %-ﬁ, a—pzlogf(x,p) = -é-(l_;()z
(P) = ~Eltog ()] = LEX)+ o EX)

- pP,1p _ 1. 1 1-p+p 1

D — D
PP 0 N2
Apa éva (1-a)% diGoTnua gumIoTOOUVNG Yia TO P gival TO P+ 2y, @ (p)
2
Zo05; =196, P=070, emopévwg 10 ZnTovpevo A.E. eivai 1o (0.674,0.726).
2

44. X ~N(u,4.84)

=0.05
2, 248 = o4 07 (woe)d®Bt - o4
%" Jn Jn

2
. %:nm n = 11621



45. (a) X,,..X, ~ U(0,8)
f(x,.0) = %, O0<y, <6

’ XiSO

0
O in(Xi) = P(XiSXi) = %(i/e’ 0<x, <6
H— . Xi 20

0 , y<0
O FY(n)(y) = {Fx(y)}n = E(y/@)”, O<y<@
%l , y=0
n
BIEEH 15<86
ge )
H 1

H cuvdptnon ioxuog civai

o) = Py, <1516) = o
, 15286
B) To péyaeoo; Tou gAéyxou divetal amd v

e - 23 - 1 -

600, 6=2[]

46. (a) Y : 0 apIBUOC EAATTWHATIKGWY TPoidVIwY aTo deiypa. Y ~ Bin(n, p)
H cuvapinon |0xuog Oiveran amd v
n(p) = (YI]C|H = P(Y>7 n Y<i|p) = (Y>7|p)+P(Y<1|p).

e+ § P dor « Pt o Bl o

P(v=7[p) = 1-P(y<6) = 1_%0%( EJD - )

Emropévwg £xouue
m(0)=1  (0.1)=0.394,

m(0.2)=0.1559,  m(0.3)=0.3996,
m(0.4)=0.7505  m(0.5)=0.9424,
m(0.6)=0.9935,  m(0.7)=0.99974,
(0.8)=0.99998, (0.9) = 0.99999,

n()=1



‘ET01 N yPOQIKA TTapdoTacn Thg ouvaptnang 1I0xXUog sival n akdAoudn:

1,5
U I | g B ®E ®E ®m
e m
E

0,51 ] ]

[ |
0
o]

® a = supfn(p)} = sup{P(Y =7|p)+P(Y <1|p} = m(2/10) = 0.154.

P, p=2/10

47. (a) ZUppwva ge 10 AQUpa Twv  Neyman - Pearson,

Lbek o %sk, xOo[o1] o x=k", xoloq]

Ll
a = P(amoppimiw TV Hy|H, aAnBAg) = P(szD|f()():fo(X))

=0.10 1
0 010 = [ldx = 1-k" O kﬂzl—%.

kH
Apa amroppiTiw TV Hy av x 21% (1oXupdT1aTOC £AEYXOQ).
(B) Z@déAua t0ou 1l = P(unaméppiyng g H, |H, aAndrg)

~ 9 _ 9w 9 _
- pEb<<l_o|f(X)_f1(X)E = [ 2x o Efog = 08L.

48. (a) Ao 10 AfuMa Neyman — Pearson,

1 (i -u)?

S
& 22

Lo
L

< k |

b L
N
[
N
5]
N
~

o 2

=
@
¥
S



X, ~ Nw2 o0 =2 — ~ x?2

0 k" < 2x7Z,
(opo1opbpPWG 1I0XUPATATOG EAEYXOG YiaTi Dev e€aptatan ammd v Hy ).

() n=8, a=005 O Kk'=2x},,=3102

Apa amoppiTToude TV H, av %(Xi - u) =3102.
i=1

49. X,,..X, ~ Gla,B).
Eotw B, > ;.

LK1P. E'Eﬁz @)X WE _ S E}%ﬁ;ﬁl *
W A “E‘WE o

peid g

i
1 1 1 1
>p, 0 —<tpnp L 1o - 20
A N (”)% ﬁl%
eEE_EE_n) >e’>1

L@x JcAs
‘Apan — U givan povoTtovn cuvdptnon tou - X, .
Lk 18,

Emopévwg, olUppwva e oxeTIkO Bswpnua, n amd KOIVoU KATAVOUR TwV
Xirew X, €XEl MOVOTOVO AGYO TIOAVOQAVEIAS WE TPOS TV — X, .



50. (@) Hy: w210 (- p=10) mPOC H,: p<10 (- u=p,<10)
Ao 10 AQuua Neyman — Pearson ,

i H n 1 —T;(Xi‘lo)z 4 4
L§(|H amerigl [ waat -3 (x-t0P-3
- e =1 =1
S
L§(|H G)\nen';H |2| 1 EGZUZ(X' )
|:10'\/27T

54

N 2(10)ix-+100n—ix?+2y ix-—4yzg
Zaz I -1 I =1 I 1I=1 I 15

it

e

~

gzo 2u,) i X;+4 yl —100)@

_ eZ(uf—lOO) Ee( -ul)l 1X.

(<10 0 10-p, >0 O elormlsed=1,

Apa n oikoyéveia  katavopwv f(x,u) éxer v 1816TNTA TOU
povétovou  TnAikou  mOavopdveiag kar  amd  OxETKdO  Bswpnua,

4
RS
n TepIoxn %SC Oivel  opoloudpPws  1oxupdTaTo  €AeyXo.

01 = a = PX<Clu=10) O 09 = PX=C|u=10)

0 1-p 0, cH = 09 0 pO-X _cH = o9
12 12
0 oH2=CH - 09 O -2C+20 = 1.285
12

O C = 9358
Apa n  Teploxy X <9.358 Oivel OMOIOMOPPWS 10XUPOTATO EAEYXO.

(B) Hioxug tou eAéyxou Odivetral amd v

= P(>§DC|H1aAn9r1g) = P(X<9.358|u=9) = PEX_HSQSSSE

12
= ¢ .3589-9 = CD(0716) = M = 0.7626
Y2 2
(y) Ho: n=z10
Plamrodoxfgtng Hy) = P(X=9.358|u=11) = 1_¢§-3~;3/82-1l%
= @ 1'5'23585 = ©(3.284) =1-P(z>3.284)

1-0.005 = 0.995



51. H,: 6<1 mPOg H,: 6>1
‘Ectw 6,<6,.

1
|
o ] T B

(x..6,) n :LXi ZD(in ] n -6,
o) %E% - B

n 2-61 .
= %E @Iogﬁgxiﬁ - %E Ee(ez‘el);mgxi
! 1

,_
-
)
-

i
©
N—r

L@d@zﬂ

6,<6, 0O 6,-6,>0, dpa n ——— ¢ival alouca  ouvapinon
L@xw@

TOU %Iogxi KAl KATd OUuVETTEId, OCUMQWvA  ME OXETIKG  Bewpnua,

n TrEPIOYN %Iogxizc emmédou  onUAvTIKOTNTAS a  divel OUOIONOPPWS

1IoxupdTaTo £AEYXO.
a = Fﬂﬁlogxi >C|H, q)\neﬁgﬁ = Fﬂ%logxi zC|9:1H
=1 =1
XpeiaZopal TNV KATAVOMN Tou %Iogxi .
i=1

f(x.0) = ex**
Opitw 2Y =logX = =-2Y =-logX

_ _ yA - >H
F = PY<y) = PlogX<YH = PIX<e?
zv(y) ( <y) @09 <2E %<e H
o oy
= [x°tdy = e?
0
9 9y 9 _ﬂ
fzv(y) = E'ﬁ U f—zv(y) = EE"‘ 2
6=1 1 Y
g -2Y ~ =[@? = E OEF—-H
2 e
Opwg EK@%E = X5 0 —2igllogxi ~ X35 .

Apa a = Pﬁﬁlogxizcmoa)\neﬁgﬁ = P(Xﬁns—zclezl)
=1

n=8,a=0.05
0 Plrzs-2c) = 005 0 ¢ = %2 - _308

JUVETTWG O OMOIoMOpQwG 1oxupdtatog £Asyxog amoppimtel tnv H, otav

8
slogX, = -3.981 (0.£.3.).
i=1



52. Me 10 Afupa Twv Neyman — Pearson, av 98gwpnow Tnv eVOAAAKTIKA uttdéBeon
WS ammAf, Kal TapatnpAow o1 n Kpioiun meploxi Oev  €€aptaral amod auTthy,
TOTE £XW OMOIOUOPPWS 1IOXUPOTATO EAEYXO.

Edw,

Hy,: 6=0 TPOG H,: 6>0 Ko  Bswpw (N-P) 6=6,>0.
L ocx o Boor

L, 1+ x2

Apa n kpioiun Teploxny e€aptdrar amd 10 6, OnAadi amd TNV EVAAAGKTIKA
uTré0eon kal Kata cuvémela dev umdpxel O.LE. Ttwv mo mdvw utroBEcewy.

O  1+x2-20x+67 < k+kxy? O  x2(1-k)-20x+62+1 < k

53. (a) Amo 10 Afjuua Neyman - Pearson

n 1 2 iy, -8
N —— [ 128 — n ZB
%<k 0 i=1 l27‘[ _1(_7)2 128§ ; 5ok
1 |H|7|]E1728Xi
i=1 21T
l n n
~Ton -80) - -76F0 = 2(80)y x, +80? +2(76 762H
lZSﬁzl(Xl y Zl(x' H lZSﬁ zXI ( )ZXI
1 1n 39
= 8 +624 = — =
“128 ZX' H 620 g
Apaéxoupa
ix' 39
6
< k O — < logk+—
lGF}ZlX' g 8
iva 10 16 39
b X = = s —H k+—H = C
SR - Hogk+-0)

o C = H}(: YSCH opiZel  10XUPOTATO £AEYXO,

B) XX, ~N(u,64) O /—\/_ ~N(0,2)

a = P(amoppimtw v Hy |H, aAndric)

P(X<clu=80) = CDECE;/_%E

O %I/HSO = 165 (amé toug ivakeg) [

0.05

006 = B 0O 1-005 = P@)(DC|H1 a)\neﬁg@



O 095 = PX<clu=76) = ® _76H

8//n
O Z/_—J; = 165 (amé toug mivakeg) [0
[d+[0] ©o -c+80+c-76 = 2(1.65)9% O n=43
n
M
O ¢ = 80—1(1.65) 0 c¢c= 78

NIE

54. (@) AO OXETIKO Btwpnua,

L@(“«lz

av Y, < 4, Kol ——  aufoucda ouvaptnon tou T, 10T€ N TEPIOXN
@X “11@

T=c, emmédou ONUAVTIKOTNTAS a , OivEl OUOIOPOPPWCS 1I0XUPATATO EAEYXO.
Eotw U < U,.

10 7o prl 0
L H X;
@5 luzl] - 'rll %H plolu-) = ZE; el
T T T Z

i=1

Opwg py > O F2st

1
L@(“Jz
L@Xll«’l

JUVETTWG O OMOIOUOPPWS 1I0XUPOTATOC EAEYXOS VIO

10
augouoca ouvdptnon tou Y X, .
i=1

1 1 . ; 10 10
HO:IJZE mPOG H13H>§ Oivetal amd 1 0.0. iZlXi. (izlxi >c).

®) a = Plamoppimiw Vv H, |H, aAndAg) = Pgioxi 2c|u:%E
=1

et
X, ~P(u) O $x -plon) = p)

0

Ma o =0.068, Pgixi >clu==f =0.068
=l 2C

Merd amd utroAoyiopoug, Bpiokoups €=9.

10
Apa n Kpiolun Treploxn Eival Ing poperg S X; =9.
i=1



(y) H ouvdptnon ioxuog divetal amd v

n(y) = P@SDC“J@ = ﬁlzx >9ﬁ SM.

k

55. Xj,...X, ~N(u,5).
Hy @ u=162 Tmpog H, : u#162.

ExniuiTpia Méyiotng Moavogdveiag 6tav ioxuel N Hy o=,
ExnipRtpia Méyiotng Mi8avogaveiag yevikd : =X .
SUIOLHJIXH 1 [ ! f—uog ,
A = K = ~- - e_?{n(x_%)z} = e? n = e_%z
up L@Ll IxH
ATTOpPITTTIW TV H, 61av A<c - e? <c - z22c"
. X-u 161.1-162
onAadnl o6tav — ——— 18 = z,.
nhaoh erav 4= [ T [V %

(@) Z¢ emiedo 10%, z,,/ = Zyes = 1645 < 180 amoppimiw mv H,.
2

(B) 2¢ cmimedo 5%, 20/ = Zygs = 196 > 1.80 OegvamoppImiw v Hy.
2

() p-value = P(4=18) = P(z<-18)+P(z>1.8) = 2(1-P(z<1.8))
= 2(1-09641) = 00718 .



56,

57.

- - n 2
Ortav iox0e1 n Hy, [ = U, 6% = %EE(Xi_IJo)
i=1
Mevikd yia OA0 TOV TTAPAMETPIKO Xwpo, A = X, 52 = %[ﬁ(x
i=1
] i
[l [l 0
0 0 H B/
A = : —luog =...= E 1 g = g 1 g
iva [l 2 [
L@XWH Eﬂ_+ n(X_IJO)Z g ﬁ]_+t E
- I S =1
_1i:1
10 ey h
émou t = \/E(X—Ido) = X_\/’ﬂ)
F-xp S

AmoppiTmiw v  Hy, érav A<k - t?=2c f{ ts-¢,

onhadny  orav t<-t ., .

Edw, n=17, a =0.10, X =324.8, S=40.
324.8-335

40/17

_tn—l,a - _t16,0A1

-1.051

= -1.337, OnAadry Oev amoppiTTw TNV H,.

ATO Vv doknon 56., amoppiTtiw mv  H, odrav  t=t ., .
X-H, _ 184-18 _
S/vn 2.2/121

too:s = 1282 (mpootyyion amd v Kavoviki)

t 0.2

tn—:L,Dr
Apa ot emimedo onuavtikotntag 0.1, dev atmoppimiw TV H, .
pvalue = Pft,>02) = P(z>02) = 04207 .

Apa yia a>0.4207, amoppiTtw TV H,.

x|
—



58. X,,...X,~Ek6(@) O f(x,0) = o™
Hy:0=0, mPOg H,:0%£86, .

ExnyAtpia  Méyiotng  MBavogaveiag oétav 1oxvel n Hy: é:HO .
MNa tnv ExnigAtpia Méyiotng Mavo@aveiag yia oAOKANPO TOV TTAPAMETPIKO

X(PO, L@x,eﬁ = o' 4 0 |ogLEJx,9§ = nlog8-63 X,
- ~ i=1

n s(e)=0 “
o sl) = "-35x, o é=-" =21
9 =1 le X
i=1
Apa,
supLf | x B RO L o, F
A o= fm O -0 _ 6, [& : _ (Yeo)n@z
Ay x
supLd | x [ E%H X2
oo O - €
0
= (YGO)”@(”'”QOY) = (GOY@_Q‘)Y)‘ [@" , @BivoucacuvaptnanTou X
Apa amoppiTmiw v Hy 6tav A < K e (GOYEe‘e‘)Yy @" < k,
3 Xi } }
onAadA 6tav X = iﬂn < ¢ A X=2¢” = IX;2¢ 4 IX <c,.
= i=

59. X210 Bswpnua Neyman- Pearson, amAf TTpo¢ atrAfj utré0eon Kl £XOUME OTI
61av 1ox0er n Hor Lo=1f(xi.60).
i=1
evw Otav 1oxusl n Hy, L1:|2| f(x;.6.).
i=1
H kpiciun weploxn €ivar 161€ 1) %sk Q)

1
Orav €xw oA TPog AatmAfl utrédeon atov €Aeyxo TMAIKou TTIOAvoPAveIag,

wnf(.6)  Ai(.6) |

A = 600, i=1 = = 0
s fx.6)  fl.e) &
600, i=1 i=1
L

ATTOpPPITTIW T10TE TNV Hy 61av A<k < L—Osk )

1
ATO TIC (1) K1 (2) CUUTTEPAIVOUME OTI 0 €AEyXOC TTNAIKOU TIOAVOQAVEIAS yia
£Neyxo AmARG TPOG aTTAr} UTTOBECN, 0dNYEi TNV I01A KPICIUN TTEPIOXT ME QUTAV
tmou divetal amd 10 Bewpnua Neyman- Pearson.



. 0,#26,; 0,%6, .

1
T T -
L@x,el,ez,es,eﬁ =gl g@zef; L E"/Ee”‘*m .
\ H o, 0,

Otav 1oxver n H,, 6,=6,, 6;,=6, ka1 oo EMTL twv 6,,6,,0,,0, civai

5 _ A _ izl)(i-'-jzle . nX+mY
6, = 6, = =
n+m n+m
~ ~ 1 n ~ m ~
w 6, = 6, = x,-6f +5(v. -6fF
Kal 6, A n+m§;( i )2 jzl( i )2[
MNa oAdékAnpo tov mapauerpikd xwpo ol avriotoixeg E.M.IM. givai
6 =X, 6, =V,
~ _ 1 n ~ _ 1 m
6 = ok -xf. 64 = —o(,-vf
i=1 m j=1

>

D

k=

S

mem

©
T o1

Big szggfg eXp(‘nn)z 5 (, ‘Y)Z)GXP(‘% EE(YJ -vF)
0Fa O -

i=1 =1

Opwg ouppwva e 10 Bewpnua Tou Wald, kai agou n H, 6£tel duo

D
meplopiopolg,  -2logd - x2

n- o

atm Otmou Bpiockoupe Kal Tov €AEyX0 TTHAIKOU TTIOAVOPAVEIQG.



61. (@) Eotw A 0 £Agyxog TnAikou mOavoQaveiag,

n
L@(H = %( Ej))(l [pXz ... pX«
- [ 1 X2 Xk v “

Bpiokoupe TG EkTIMATPIEG MeyioTng MBavo@aveiag :

Ma OAGKANPO TOV TTAPAMETPIKO XWPO, f)i :%, i=1...k .
Orav 1ox0e1 n Hy, P =po, i=1..k .
n koo
sup LEHX@ I IE-II] Pl k hp, '
Apa, A 609, -0 XXk i3 M iOH _

aptfpixf] 0 gpf] BRLER

oo LI - XX =On O

(B) Gewpnpa:

]
X0 X, avegapmia ~ P(A), i=L..k O 3X, ~Mu|t§1, A

i=1 /\

M~
I

|
k
P@(1 = Xpoee Xy :Xk,'ZlXi = nH

k
P§<l:X1!X2:X2y---ka:Xkl_zxi:nH = -
i=1 Pﬁle :nH
=1

i@‘ 4 D\i(li' e D\)k(k

P(X,; = x,)TP(X, = xi) _ X X
Fﬂ%xi :nH LAY
=1 nl
_ ni A A Hk _ . .
= © TTOAUWVUMIK KATAVO
Xab X! [EZ/M HZ/\i HI K

Edw,
4
Xi ~P(ni |:}"i)? X1 Xp, X3, Xy |iZlXi =t~ MUIt(t, P, Py, B3, p4)

Ho:t A=A, =A =4,

_ _nA _n 120 _n, 100 _100 _125
T Mot BT T g P Taas P BT
_Z”im _Zrh _zni
i=1 i=1 i=1
4 (X. —tp P
Aivetar 611 —2logA 2%~ X3, oOuQwva HE TNV UTTO8EaT.
i=1 i
‘ET01 £XOUME
B(l_tg}éog B(4_tgL425g t:ixi:nso
~2logx = U 205D fop D 255D - g1
e e
445 445
Amoppimiw TNV Hy 6tav —2logd > X5,, = X5 = 7.814.

Apa ot emimedo onuUAvITIKOTNTAS 5% atoppiTiw v Hy .



62. H,: 6,=6, mPOg H,:0,%6,

m np
n n _ -6,0) X; —ey{vj
bo.1x.v) = re, e qie, ™" = opmpre WA

E.M.T1. yia 6A0 TOV TTAPAMETPIKO Xwpo: 6, =

—QEnlei+
Orav oxar n H,, 6,=6,=6 O LG,X Y) = W@ U7

0 1) = (uenJoge-a X, + Fv,
=1 IE|

n +n EM.I. ~ n, +n
| SG = 1 2 — X +3Y, M 9 = %
() 0 (Z 2 J) s(g)=0 n X+n, ¥
N+, §+n2 ua_%[ﬁnjmﬁ)
X +n,Y
Apa A = 2 2

1 T
B i g
g gy g
(n1+n2)n1+n2 zxi W ZYJ 2
ny* [hy? PXit3YY, PXi+3YY,

_ X /3y, H 1 C o
= clum) +zxi/2YjaEE1+in/zYﬂ = o l-a)

TTOU MTTOPEi va Btwpndei wg Beta KATAVOMH.
fx(X) = 91@"_915(

y4 dz
z = 20 a = — [ dx = ——
X X 26, X 20,

, ~. %% 1 1_-2 2
f,(2) = o G- = Z@2 ~ Ex6OO = .

Apa  f,(2) | & b Se K BEE X3

1

M 2 Ny 2
D Zeli;Xi X 2“1 1 qu 292 JZ]_YJ -~ X 2n2

26,5 X,
i=1

. . 2n
Kétw amé mv Hy, 6,=6,, ——
20,3V,

=

I
< X
l

2n,2n, *

Atroppimiw v H, yia Fp, 5 > N Fa 2y <F

2n,;,2n, % 2n1,2n2‘,1—% )



